
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

   Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Η Βλάστη του Δήμου Εορδαίας Κοζάνης είναι ενάντια στη  

κατασκευή του αιολικού πάρκου ΑΣΚΙΟ 3» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Βλάστης του Δήμου Εορδαίας Κοζάνης, 
σφοδρές είναι οι αντιδράσεις στο χωριό τους, μετά την άδεια εγκατάστασης που δόθηκε 
από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, σε αιολικό σταθμό 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, στη θέση “Άγιος Προκόπιος / Κορυφή / Κουφοξυλιά”, 
των Δημοτικών Ενοτήτων Βλάστης, Ασκίου και Κοζάνης. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι 
ουδέποτε ρωτήθηκε η τοπική κοινωνία, σχετικά με την εγκατάσταση του συγκεκριμένου 
αιολικού πάρκου, ενώ χαρακτηρίζουν τις σχετικές περιβαλλοντικές μελέτες ως «μελέτες 
φασόν» από προηγούμενες, αλλάζοντας μόνο τις τοποθεσίες. Θεωρούν οι ως άνω ότι 
για την τοποθέτηση του συγκεκριμένου αιολικού πάρκου απαιτείται η αποψίλωση 
τεράστιων εκτάσεων, σημειώνοντας πως πρόκειται για “τερατούργημα”, που θα 
προκαλέσει ανυπολόγιστες καταστροφές στον υδροφόρο ορίζοντα, στην αλλαγή του 
μικροκλίματος, στην κοπή εκατομμυρίων κυβικών ξυλείας στην περιοχή τους, ενώ 
στρέφεται κατά της κτηνοτροφίας και κατά του κατ’ εξοχήν τουριστικού προϊόντος που 
προσφέρει η Βλάστη στην ευρύτερη περιοχή. Τονίζουν επίσης ότι οι ανεμογεννήτριες 
έχουν ζωή περίπου 20 χρόνια, ενώ δεν έχει βρεθεί ακόμα τρόπος για ανακύκλωση 
αυτών των σπάνιων καρκινογόνων μετάλλων που απαιτεί η κατασκευή τους. Μας 
μετέφεραν οι ως άνω ότι τόσο η τοπική κοινωνία όσο και σύσσωμος ο Δήμος Εορδαίας 
αντιτίθενται στην κατασκευή του συγκεκριμένου αιολικού πάρκου με την ονομασία 
«ΑΣΚΙΟ 3» στο όρος Άσκιο, ενώ έχουν την αμέριστη συμπαράσταση των Συλλόγων 
Βλατσιωτών ανά την Ελλάδα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
Προτίθεσθε να ενεργήσετε αρμοδίως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να ικανοποιηθεί η απαίτηση της τοπικής κοινωνίας να μην προχωρήσει η 
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κατασκευή του αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στη θέση "Άγιος 
Προκόπιος / Κορυφή / Κουφοξυλιά”, των Δημοτικών Ενοτήτων Βλάστης, Ασκίου και 
Κοζάνης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




